

Дат. правда, 1983, 10 июня

ВСЕ МЫ ИЗ МИРА ПУШКИНА

В Махачкале, у памятника А. С. Пушкину, состоялся литературный праздник поэта. Его организовали Союз писателей Дагестана и республиканская библиотека. В нем приняли участие представители общественности столицы республики, ведущие литераторы, участники XIII совещания молодых писателей.

ВЕЛИКА наша планета, необозрима. И время наше не терпит остановок. В заботах, мечтах, делах жизнь наша. Или,

как сказал поэт, мчится она на всех скоростях.

Мчится...

Но почему тогда из рассвета каждого лета делаем мы к нему еще один шаг. И останавливаемся. И жмем его руку. Вот вот протянет он ее — горячую, пылкую. Еще минута и улыбнется он, еще мгновение и мы вновь услышим его.

— Здравствуй, племя младое, знакомое!

Незнакомое...

Простите, Александр Сергеевич, но не ошиблись ли Вы? Разве за 174 года своей жизни

на Земле не узнали Вы нас.

О, как узнали!

Что ни слово Ваше, то о нас оно — о заботах наших, о мечтах наших, о делах наших.

Александр Сергеевич! Это к Вам, к сердцу Вашему обращаются сегодня благодарные потомки, с Вами ведут разговор они. Оглянитесь: кого только нет здесь рядом с Вами. А сколько цветов вокруг! И на всех языках Дагестана стихи Ваши звучат — слышите? И к венку Вашему прикрепили сегодня цветы-стихи Расул Гамзатов, Магомед-Загид Аминов, Байрам Салимов, Пирмагомед Асланов, Марина Ахмедова и вся Махачкала, весь Дагестан склонил свою голову и слушает:

Я памятник воздвиг себе
нерукотворный

И подумалось вдруг: нет, не Пушкин написал эти строки. Он только начал, а продолжил-то мы:

К нему не зарастет народная
тропа.

Вы согласны?

Л. ЮСИН.

НА СНИМКАХ: фрагменты Пушкинского праздника поэзии в Махачкале.

Фото С. Чудиновой.

